

七国集团通过宣言强调加强经济和反恐领域合作

日本“夹私货” G7峰会成果寥寥

七国集团峰会27日在日本三重县伊势志摩闭幕。会议通过首脑宣言,决定在世界经济、反恐、难民等问题上加强合作。

可以说,此次G7峰会分歧明显、成果寥寥,而东道主日本在会议期间不断企图拉偏议题,“夹带私货”的做法,更是让这次峰会的意义大打折扣。

宣言一度难产

经济议题向来是G7领导人会议的最重要议题。然而,因为各国对世界经济形势认识不同,在应该采取何种经济对策上存在差异,宣言中的相关表述一度难产。

例如,日本首相安倍晋三认为当前世界经济状况与2008年经济危机前状况相似,因此应强调“危机感”,却遭到部分参会国首脑反驳,他们认为“危机”一词言过其实。

此外,在G7财长和央行行长会议期间,日美两国未能就汇率波动问题达成一致,日德之间也没有在通过大规模增加公共支出刺激经济复苏方面取得共识。

宣言称,七国领导人倡导动用包括财政、货币和结构工具在内的“平衡的政策组合”来推动经济增长。然而,这些政策如何组合,却交由各国自己决定。分析人士指出,这些政策本身就是各国经济调控政策的基本组成部分,这对促进G7及世界经济而言没有实际意义。

日本拉偏议题

在主办国日本的撺掇下,宣言还提及海洋安保问题,对南海、东海情况表示关切。分析人士指出,这种利用峰会“夹带私货”的做法,不仅使峰会议题跑偏,也使外界对日本主办峰会的真实目的产生怀疑。

会议还就共同应对难民、恐怖主义等全球问题达成一致,呼吁从根本原因着手,在全球范围内采取广泛、长期的战略性对策,共同应对难民问题。宣言对恐怖主义表示强烈谴责,承诺促进情报共享、强化国际警备,重申不向恐怖分子支付赎金的原则以断绝恐怖主义资金来源。

少有实际举措

分析人士认为,这是一次议题空泛,不具有实质性和针对性的会议。加之G7的国际影响力日益下降,在全球治理方面发挥的作用不断减弱,已丧失领导力。

在当前复杂的世界经济形势下,G7无法拿出有效的应对措施。而在以“伊斯兰国”为代表的恐怖主义威胁全球背景下,G7却在发达国家本应积极承担的国际义务方面少有实际举措,这不得不令国际社会十分遗憾。

邵青平 刘天

新华社北京5月27日电 外交部发言人华春莹27日表示,日本主办七国集团(G7)峰会,炒作南海问题,渲染紧张局势,不利于南海局势的稳定,也不符合G7作为发达国家经济治理平台的身份。中方对日本和G7的做法表示强烈不满。

有记者问:5月27日,G7峰会发表宣言,提及南海有关问题。有评论认为此次峰会是日本牵头G7对抗中国的一场闹剧,但各方意见并不一致,结果失败了。请问中方对此有何评论?日本还特邀7个国家举行“7+7”会议,中方如何看待?

华春莹说,中方在南海开展的有关活动

日本主办G7峰会炒作南海问题

我外交部表示强烈不满

完全是主权范围内的事,正当合法,无可非议。中方一向坚定维护南海航行和飞越自由,但“航行自由不等于横行自由”,中方坚决反对个别国家打着航行自由的幌子抹黑中国。

华春莹表示,希望G7各方本着客观公正的立场和态度,恪守在有关领土争议问题

上不持立场的承诺,停止发表不负责任的言论,多做有利于地区和平稳定的事。

关于日本特邀7个国家举行“7+7”会议,华春莹说:“我们注意到G7同7个特邀国举行扩大会议,如何开会G7自己的事。但会议不讨论什么,都不应损害其他国家利益,不应加剧刺激地区紧张。”



奥巴马在广岛和平纪念馆献花圈

图G7

争议声中访广岛 向慰灵碑献花圈

奥巴马不鞠躬不道歉

新华社日本广岛5月27日电 美国总统奥巴马27日访问日本广岛,成为首位访问广岛的在职美国总统。

当天下午,奥巴马在出席七国集团峰会后飞赴广岛,并在日本首相安倍晋三陪同下参观了广岛和平纪念馆内的资料馆。随后,奥巴马和安倍先后向慰灵碑献上花圈,但奥巴马并未鞠躬。

献花后,奥巴马发表演讲。他表示,我们不能忘却被夺走生命的无辜市民,要共同承担正视历史的责任。他说,要追求“无核世界”,美国等拥有核武器的国家需要勇敢摆脱“恐惧的逻辑”。在演讲中,奥巴马没有对美国投下原子弹道歉。

演讲后,奥巴马还同数名核爆幸存者进

行了简短交流,并参观了原子弹爆炸遗址。

当天中午,日本各地民众再次在广岛和平纪念馆附近集会游行,反对奥巴马访问广岛,抗议日美政府对广岛进行政治利用。抗议民众手持“废除核武器”等标语,高呼“反对奥巴马访问广岛”等口号。

广岛市民谷口恭子说,安倍政府不愿承认加害责任,试图通过奥巴马访问广岛彻底清算侵略历史,甩掉历史包袱,为重新发动战争做准备。

广岛市民中岛健说,安倍此次陪同奥巴马访问广岛,只是为了假装爱好和平的表演。安倍一直将日本的战争加害责任暧昧化,希望日本政府正视侵略战争的加害责任,而不是一味强调受害者形象。

国际时评

G7宣言只是空文

◆ 赵干城

在日本举行的7国集团(G7)峰会闭幕时发表了国际社会不怎么期待的“首脑宣言”,洋洋洒洒地把世界热点问题数了一遍。

外界之所以不怎么期待,因为这样的宣言既解决不了什么问题,也无从体现G7自认为该有的领导世界的担当。就算以G7最有感觉的领导世界经济来看,正如德国媒体所说,G7成员中一大半都在靠借债度日,怎么能指望它们开出有实际意义的药方?

最近一年来,“安倍经济学”的表现完全不如人意,日本经济有再次走入停滞乃至衰退的危险,这给日本主办此次峰会投下了阴影。但安倍还是试图利用这次机会玩自己的游戏,引入与G7本来无关的政治议题,例如东海南海的主权争端。

与不久前的G7外长会议不同,峰会宣言虽然也提到了东海南海争端,“希望和平解决”,但既未提任何国家,也不谈任何具体争端,包括此前一些媒体猜测的南海仲裁案等。这反映了G7的自知之明,因为在西太平洋地区出现的这些争端与G7没有任何关系,国际社会也并不赞同外部势力干预,而是主张由当事国自行通过谈判寻求解决方案。事实上“和平解决”正是本地区当事国的愿望。

另一个令外界关注的热点是奥巴马到访广岛,美国认为这是要突出奥巴马主张的“无核世界”,但在峰会宣言中却没有任何体现。这样的反差和奥巴马政府“言辞华丽行为骨感”的风格倒是蛮一致。奥巴马当政期间实在看不出在核化问题上有什么实际行动,反而启动了美国核武库现代化的进程。至于在世界经济方面,宣言要求各国协调应对“经济下行的风险”,也无法获得国际社会的响应。

(作者系上海国际问题研究院研究员)

称韩军侵犯领海并向执勤舰艇射击

朝人民军指责韩方挑衅

新华社平壤5月27日电 据朝中社27日报道,朝鲜人民军最高司令部说,当日韩国军队侵犯朝鲜西海海域,并向正常执勤的朝鲜海军舰艇射击,这是朝方无法容忍的严重军事挑衅行为。

据朝鲜人民军最高司令部发布的报道,当地时间27日清晨5时53分至7时20分之间,韩军分4次派遣3艘快艇和1艘渔政船在白翎岛西部和延坪岛西南方向越过海上军事分界线6.4公

里,侵犯了朝鲜海域。

朝方随即数次给予韩军警告。但韩军以在韩国海域正常执行任务为由,拒不撤回舰艇,之后又向在朝鲜海域正常执行任务的朝军联络舰进行射击。

朝鲜人民军最高司令部表示,这一军事挑衅行为侵犯了朝鲜神圣领海,韩方还向朝海

军并无武器装备的联络舰进行射击,这将该海域的局势推向无法预测的紧张局面。

徐汇区癌症康复俱乐部无条件免费赠书
《癌症的营养防治》
(刊号ISBN978-7-5023-4555-6)
送书热线
61299962
一个电话 健康书籍到家

E扫光灭蚊器

62周岁以上老人无条件免费领取

因为本次发放的E扫光灭蚊器数量有限,限量500套,首批我们针对每位凭此广告并年满62周岁以上的上海离退休老人以先到先得的顺序免费领取一套,每人限领一次,请不要重复领取。

预约报名请致电:
021-61846588 60490588
021-61525766 61525755



E扫光灭蚊器区别于市场上其他灭蚊产品,具有以下特点:

1. 健康环保,不释放任何化学气体。
2. 采用物理灭蚊法,发光诱导,蚊蝇一旦靠近即被风扇形成的强劲涡吸进捕捉器的底部使它们难以逃脱,直至风干而死。
3. 使用寿命长,免受蚊虫叮咬。
4. 节能,静音,轻松过夏。

特别:在本公司领取过其他产品(LED节能灯、厨具提醒)5件套、复古吹控灯的老人请不要参加本次活动。
生产单位:厦门创亚光电电器有限公司 赠送单位:上海福寿康医药有限公司